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A nagyszert) összeesküvés felől 
különbözők a vélemények. Az egyik 
nem sokat ad reá, a másik nagyon 
is komolyan veszi. Az egyik nézet 
kicsinyli az egészet s azt mondja, 
ugyan mi baj van abban, ha néhány 
áldozó lateiner elérhetetlen vágyakon 
töri a tejét s aféle összeesküvésesdit 
játszik, amelynek komoly alapja nin­
csen, amely eredményeket nem ké­
pes elérni ?

Pedig nem úgy van a dolog. Va­
lami rettenetesen nagy fenekét nem 
kerítenek neki ugyan, de annyi tény, 
hogy a nagyszerb üzelmek már rég­
óta fölkeltették a külügyi kormány 
figyelmét s Aerenthal még a tavasz- j 
szál viszont Wekerle figyelmét hívta 
föl. Nem ütötték ugyan dobra, mert : 
azzal tudvalevőleg verebet fogni ba­
jos, hanem figyeltek tovább s ennek 
a munkája a horvát országos kor­
mányra tartozott.

Nem a Nasztics-féle rop irat fedte 
föl az eseményeket, tudták azokat 
már előzőleg is. A röpirat csak mcg- 
erősitette az eddig is tudottakat és 
alkalmat adott arra, hogy most már 
a bírói eljárás is beleavatkozhasson 
az összeesküvők viselt dolgaiba.

Ezt a bírói eljárást nem lehet ki­
fogásolni. Ha mindaz a dolog, ami 
eddig történt, Szerbiában esett volna 
meg, mindenesetre más lenne a kép. 
Itt azonban magában az államban 
folytak államellenes dolgok. Részint 
a magyar állam, részint Ausztria el­
len s magában Horvátországban még 
a horvátság ellen is.

A nagyszerb propaganda ugyanis 
a maga szakállára akart dolgozni, a 
horvátok nélkül s részben azok ellen. 
Azok a politikai vágyak, amikért dol­
gozni akart volna, ismeretesek. Egy 
nagy álom, nagy ábránd, amely a 
Nagy-Szerbiával való álmodozásban 
keresi az alapját. Elvégre Szerbiában, 
a túlzó déli pánszlávok részéről ért­
hető : mindenkinek joga lehet, arról 
álmodozni, amiről akar. De egészen 
más az az összeesküvés, amelynek 
a mozgatói Horvátországban bujkál­

nák s amelyek minden eshetőségre 
bombákkal s esetleg gyilkolással ké­
szülnek.

Elvégre Magyarország és Ausztria 
elég erős arra, hogy szétüssön köz­
tük, ha szükségét látja, de annyira le 
nem nézheti az ilyen összeesküvése­
ket, hogy egyáltalán ne törődjön 
velük.

A politikai végcél, amely felé 
ezek az álmodozó, hol nyílt, hol 
titkos összeesküvők törekszenek, olyan 
nagy és egységes Szerbia megalapi- j 
tása volna, amely egy kalap alá 
szedne minden szerbet, montenegróit, 
bosnyákot, hercegócót, dalmatát, ausz­
triai szlovént, meg horvátokat. Első | 
tekintetre látható, hogy Európa map­
páján ilyen politikai alakulás sohasem 
fog megtörténhetni. Nemhogy bujkáló 
összeesküvők, de még egy igen erős 
nagyhatalom sem volna képes azt 
összehozni. De azért kísérleteznek, 
különösen ha pénzt kapnak hozzá 
eddig ki nem tudott titkos alapokból. 
Ide vezethetők vissza a montenegrói 
bombapör szálai, ide azok az izga­
tások, amelyeket Boszniában és Her­
cegovinában szerbiai hírlapírók a la­
pokban folytattak.

De milyen eredményt várhatnának? 
Montenegró nem adja oda sok év­
százados függetlenségét senkinek sem, 
Bosznia és Hercegovina a török szul­
tán tartományai osztrák-magyar keze­
lés alatt. A többi török tartományban 
lakó délszlávság helyzete a török al- 

j kotmány és egyenlőség behozatala 
I óta lényegesen megjavult, O-Szerbiá- 

ban a bandák is leszereltek.
De bármennyire illuzórius is tehát 

I ez az összeesküvésesdi játszás, tény, 
hogy létezik s a Nasztics-féle röpirat 
leleplezései igazolják, hogy dolgozik 
s nem megvetendő eszközök állanak 
rendelkezésére. Botorság volna, ha 
nem nézne bele egy-egy világító fák­
lyával ezekbe a sötét zugokba úgy a 
magyar, mint a horvát országos kor­
mány. Ilyen dolgokat már nem lehet 
politikai 'hóbortosok kisded játékának 
tekinteni s ami aknamunka benne az 
ország határain belől történik, azt 
nem lehet hagyni szigorú vizsgálat és 
megfelelő megtorlás nélkül.

— a választójog körül. Hivatalosan 
jelentik: A Neues Wiener Tagblatt egy, a 
közleményben meg nem nevezett „beavatott 
magyar államférfin“ nyilatkozatát közli az 
általános választójogról. Ez a nyilatkozat, 
mely a reform részleteit ismerteti, önkényes 
kombinációkon épül fel és tartalma nem fe­
lel meg a belügyminiszter reformtervezetének.

A király születése napja.
— Kassa ünnepel. —

A király születésének 78. évfordulóján 
Kassa város közönsége méltó módon vette 
ki részét az ünnepségekből. Habár a csúnya 
rossz idő az ünnepség legszebb részét, a 
katonai parádét elmosta, a város lakossága 
meleg szívvel, lelkesedéssel, a lélek minden 
hódolatával emlékezett meg az uralkodóról 
a mai napon.

Kassa már tegnap délután diszt öltött. 
Az utcákon lobogókat lengetett a szél. Nem­
csak a hivatalok, testületek épületeire, ha­
nem a magán épületekre is kitűzték a 
nemzeti szinü zászlókat. Este 9 órakor a 
34. gyalogezred zenekara takarodót adott. 
Zenével járta be a város nagyobb utcáit s 
a zenekar nyomában óriási közönség vonult. 
Érdekes volt a szinházkert kivilágított szökő- 
kutja, amely szinpompájával órák hosszat 
sok nézőt vont magához.

Kora reggel zenés ébresztőt adott a 
34. gyalogezred zenekara s 9 órakor meg­
kezdődött a kassai dómban a hódoló isten- 
tisztelet, amely alkalommal a székesegyház 
zsúfolásig megtelt nem csupán a hivatalos 
körök képviselőivel, de nagy közönséggel is.

Megjelentek ott : Szalay László főispán, 
Berczelly Jenő v. b. 1.1. táblai elnök, Paksy 
József főügyész, Péchy András kir. tan. 
pénzügy igazgató, Góth Ferenc kir. törvény­
szék! elnök, Pál Imre postaigazgató, Rácz 
Ernő dr. kir. ügyész, a városi tisztikar Éder 
Ödön polgármester, a megyei tisztikar Fer- 
dinnndy Gyula főjegyző vezetésével. Az is­
teni tiszteletet Kozora Endre apátplébános 
végezte.

A katonai helyőrség tisztikara a főutcai 
szemináriumi templomban hallgatott isteni 
tiszteletet, amelyen Mörk János hadtestpa­
rancsnok és a kassai generálisok élén a 
a tisztikar valamennyi tagja jelen volt. A 
templom előtt állott a 34. gy. e. legénysége, 
mely Urfelmutatáskor három üdvlövést adott. 
Persze zúgott a Gotterhalte! Istenitisztelet 
után a hadtestparancsnok a katonaság le­
lett szemlét tartott.

A többi kassai más felekezetű templo­
mokban is voltak istentiszteletek a délelőtt 
folyamán, mindenütt buzgó imádság szállott 
az egek urához, Magyarország koronás 

■ uralkodójáért.

Szenzációs tavaszi szüvetuiteágok
nAZi- —------ Kassa, Kossuth Lajos-utca ±é r kenek;
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A katonaságnál ez a nap szünnapot 
jelent. Az összes kaszárnyákban a szokott­
nál jobb ellátásban részesült a legénység.

A hadtestparancsnok Mörk János báró 
táborszernagy délután 2 órakor diszebédet 
adott, melyre hivatalosak voltak a katona­
ságon kívül a város, megye, egyház, inté­
zetek meghívott vendégei. A hadtestparancs­
nok a királyra|felköszöntöt mondott, mely 
után a város határában felállított ágyuüteg 
21 üdvlövóst tett.

A katonaság köréből.
(Tartalékosok kártalanítása. Az újon­
cok bevonulása. — Tartalékos hadapródok 
jelentkezése. A csukaszürke zubbony.)

Ö felsége szentesítette azt a törvényt, 
amely rendeli, hogy a cs. és kir. közös 
hadsereg és az osztrák Landwehrhez tar­
tozó, a birodalmi tanácsban képviselt király­
ságokban és országokban állandóan tartóz­
kodó osztrák állampolgárok, ha fegyvergya­
korlatra behívatnak és hozzátartozóik meg­
élhetése a behívott kezemunkájától függött, 
a gyakorlat tartamára állami segélyezéssel 
kártalanittassék. Az erre való igényjogosult­
ság már visszahat f. évi augusztus 1-ére és 
érvényesíthető a gyakorlat befejezése után 
is. A magyar honos tartalékosok kártalaní­
tásáról ősszel terjeszt törvényjavaslatot a 
Ház elé Jekelfalussy honvédelmi miniszter. 

*
Az újoncok a f. évben csak október 

hó 6-ikán kezdik meg a tényleges szolgála­
tot. Behívójuk erre a napra szól. Az egy­
éves önkéntesek azonban már október 1-én 
kötelesek jelentkezni. Ugyancsak október 
6-ára hívják be nyolcheti kiképzésre a pót- 
tartalékosokat is.

A hadügyi kormányzat nevezetes újí­
tást rendelt el. A jelen évtől kezdve a tiszti 
bemutatáshoz hasonlóan kötelezi a tartalé­
kos hadapródokat és hadaprodjelölteket a 
jelentkezésre november hó 6-án, illetve no­
vember hó 17-én. Még pedig évenkint a 
hadkiegészítő kerületi, illetve a honvéd ki­
egészítő parancsnokságoknál, mindenkor a 
megnevezett napon délelőtt kilenc órakor.

A bemutatáson önként köteles megje­
lenni, mert behívó parancs kibocsátva nem 
lesz. Jelentkezhetik az illető ama hadkiegé­
szítőnél, amely tartózkodási helyéhez legkö­
zelebb esik. Még pedig polgári ruhában. Az 
utazás költségei a jelentkezőt terhelik, de 
kérelmükre menetlevelet Aliit ki a hadkiegé­
szítő parancsnokság.

*

A király megengedte, hogy a gyalog­
ságnál és a vártüzérségnél szolgáló tisztek 
és a legénység csukaszürke vászonból ké­
szült, lehajtott galléru zubbonyt viselhesse­
nek, de csak meleg időben. A zubbonyhoz 
nyakravalót viselni tilos.

térdeplő helyzetben vonult meg egy fatövé­
ben. Nyomban besietett a rendőrségre s je­
lentette a dolgot. A rendőrség megállapí­
totta a holttest személyazonosságát. Az illető 
Langnyavecz János kassai cipészmester, aki 
eltűnt Kassáról.

A különös esetről a következő tudósí­
tás számol be :

Tegnap délután a rendőrségen lélek­
szakadva rontott be Hanusovszky M'muy 
kavecsányi parasztember s miközben több­
ször keresztet vetett magára előadta Lsele- 
nyi Béla ügyeletes rendőrkapitánynak, hogy 
a hradovai erdőben rémes leletre bukkant.

Egy fa tövében, folytatta Hanusovszky, 
közel a kavecsányi határhoz térdeplő hely­
zetben van egy ember, aki imádkozik. Ez 
ugyan nem lett volna különösebb dolog, de 
gyanús volt, hogy körülötte hullaszag ter­
jed szét. A kavecsányi ember többször meg­
szólította a térdeplő alakot, de nem vála­
szolt, igy aztán sietett az esetet a rendőr­
ségnek jelenteni.

A jegyzőkönyv felvétele után Cselényi 
Béla rendőrkapitány, Dr. Nagy Géza tiszti 
orvossal azonnal kiment a jelzett helyre, s 
bebizonyult, hogy a kavecsáni ember igazat 
mondott.

Fáklya rémes lobogása mellett ejtették 
meg a hatóság emberei a vizsgálatot.

A térdeplő alak már halott volt. Kisebb 
körültekintés után kétségtelenül meg lehetett 
állapítani, hogy öngyilkosságot követett el. 
A holt embernél lévő írásokból megállapí­
totta a rendőrség, hogy Langnyavecz János 
kassai cipész az öngyilkos, aki még e ho 
9-én eltűnt a városból.

Langnyavecz egy fára felakasztotta 
magát, valószínű, hogy a halál bekövetke­
zése után a zsineg lazulni kezdett s a rajta 
függő súly a földre esett. Esés közben 
görbült meg a lába, ami guggoló helyzetet 
adott az öngyilkosnak.

A sötétség miatt mintegy jó félórába 
került, amig a holttestet eloldozták s a hulla- 
szállító kocsin Kassára hozták.

A rendőrség értesítette az öngyilkos 
családját a rémes leletről. Langnvavecznek 
három kisebb és egy felnőtt leány gyermeke 
van. Hogy mi vitte az apát a végzetes lé­
pésre, nem tudni.

_ Bocsánatot kérek, ez már mégis sok.
Kövezeti adót vetnek ki rám, mikor minden 
két héten egy uj pár cipőt kell vennem a 
rossz kövezet miatt.

Jegyző ur Írja: Cipőfogyasztási adó 
12 korona 50 fillér.

_Gúnyolódni akarnak velem ? Hiszen
ez nem tréfa. Az embernek a vére fellázad...

_ . . . Lázadási adó 26 korona
— Éz borzasztói Majd megmutatom 

az uraknak 1 Levágom . . ■
— Jegyző ur Írja: Vágási dij, illeték és 

adó 98 korona.
_ Kérem én összerogyok ilyen nagy

teher alatt.
_ Rogyási adó: 4 korona 25 fillér és

egyben készen is vagyunk. Viszontlátásra!

idám esetek.

Térdeplő holttest.
Az erdő titka. •

Rejtélyes eset foglalkoztatja tegnap óta 
a kassai rendőrséget. A Hradova hegység 
erdejében ugyanis tegnap reggel egy pa­
raszt ember holttestet pillantott meg, amely

Az adókivető-bizottság üléséből.
Egy roppant szigorú arcú ur az ülést 

megnyitja:
— A mai nap folyamán kivetjük az 

adókat azokra az urakra, akiknek foglalko­
zásuk U. V. Z. betűvel kezdődik. Tehát 
rajta 1

— Jöjjenek be először az újságírók, 
azután pedig az uzsorások és utonállók, vé­
gül az utcaseprők és uborkakereskedők.

A szigorú arcú ur: Kedves szerkesztő 
ur, mennyi a jövedelme.

Az újságíró: Kérem, nekem nincs jö­
vedelmem. Az a néhány korona, amit kere­
sek, nem is mondható jövedelemnek. Alig 
lehet belőle megélni. Valósággal luxusszám­
ba megy, ha egy kapucinert ihatok.

— Jegyző ur írja: Luxus adó tizenöt 
korona.

— Kérem, kérem, ez még sem járja. 
Hát már ez is lukszus ? Csoda, hogy nem 
veszik fényűzésnek azt is, hogy egész nap 
lótok-futok és majd megsántulok a rossz 
kövezeten.

Jegyző ur írja: Kövezeti adó 13
korona.

HIRE) K.
Dal a nagygyakorlatról.

Levél a szerkesztőhöz.

A lányaim, minek tagadjam 
A katonákét szeretik,
Az uniformis gyönyörűség 
Csodás látványosság nekik.
Mikor este a kapualján 
A kutyamosó enyeleg,
A hadnagyok nálam fogyasztják 
A vajas-sonkás-kenyeret.

Ez ellen, kedves szerkesztő ur 
Lehel-e tenni valamit ?
Tudom, potyára udvarolnak 
Kora estétől hajnalig.
Ezekből a snájdig fiukból
Férj nem lesz, nem, sajnos, soha,
Pedig nekem több egy civil-férj,
Mint ezer nőtlen katona.

De most — ah — fellélegzem újra 
Jönnek a hadgyakorlatok.
A kadét, hadnagy, kutyamosó 
Mértföldes gyaloglásba fog.
A cselédem busán keres majd 
A kurta korcsmán helyettest 
És helyettes után kutatni 
Bizony nem leszek én se rest.

Rájöttem, hogy a családomhoz 
Azért nem jött a vőlegény,
Mert ki kezd el a garnizonnal,
Amelynek izma kőkemény.
A partiképes ifjú ember 
Kockára könnyen mit se tesz 
S a kard minden szmokkinges urnák 
Rettenetes, félelmetes.

De most elmentek szerkesztő ur,
Nem volt az ut még ily szabad, 
Leányaim udvarlók nélkül 
Árván elhagyva állanak.
Veszteség minden áldott perc most 
Ma még — ha nekem szót fogad 
Ön is számit a szerelemben 
Csak vegye el a lányomat.

Kesergő családapa.

Egy kassai ügyvéd balesete.
Szélhütés a színházban.

A fővárosi Magyar Színház tegnapi 
előadása után, a szolgák ponyvát terítettek 
a nézőtér padsoraira. Amint a földszinti 
zsölyékre húzták a porvédő ponyvát, az 
egyik szolga a félhomályos nézőtéren, az 
elsősorban egy alóltan, féloldalt fekvő ősz 
hajú úriemberre bukkant, akiből mintha 
már elköltözött volna az élet. A színházi 
szolgák egyike nyomban jelentést tett az 
esetről a színházban ügyeletes rendőrtisztnek, 
aki viszont a mentőket értesítette.

A rendőrség, az elalélt úriember kabát-
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jában talált iratokból megállapította, hogy az 
illető dr. Csengery Dezső kassai ügyvéd, 
aki a fővárosban tartózkodván, a Fehérló- 
szállodában lakik. A mentőorvos megállapí­
totta, hogy Csengery Dezsőt, az előadás vé­
geztével féloldali szélütés érte. A súlyos be­
teget a mentők a Fehérló-szállodai lakására 
szállították.

Rendjelesö Kassán.
A császárjubileum kitüntettjei.

A hivatalos lap ma örömhíreket jelen­
tett a katonáknak. Ma közli a lap a király 
születése napja alkalmából a császári jubi­
leumi kitüntetéseket és a szokásos kineve­
zéseket.

A kassai helyőrségnél a következők 
részesültek kitüntetésben, illetve kineve­
zésben.

A király az I. osztályú vaskorona-ren- 
det a dij elengedésével Mörkensteini Mörk 
János táborszernagynak, a VI. hadtest pa­
rancsnokának, kassai vezénylő-tábornoknak 
adományozta. A III. osztályú vaskorona 
rendet Békési József ezredesnek, a kassai 
77. gy. dandár parancsnokának. Katonai 
érdemkeresztet kaptak:

Botluner Árpád báró a kassai 9. gy. 
ezred ezredese, Kelp Albert alezredes, a 
kassai 9. h. gy. e.-nél, továbbá Jóni László 
őrnaggy és Bulcsi-Janky Kocsárd százados 
az 5. h. huszár ezrednél.

Koronás arany érdemkeresztet kapott 
Dr. Galambos József ezredorvos, a kassai 
9. honvéd gy. ezrednél, koronás ezüst ér­
demkeresztet Langer Adolf törzsőrmester, 
Ackerman János főfegvvermester, továbbá 
a csendőrségnél Balogh János járás 
és Szabó Sándor csendőrőrmester. Kitűnő 
szolgálataik elismeréséül a legfelső megelé­
gedés kifejezése tudtul adatott Pintár Bol­
dizsár, Bartos István és Hollesch Géza 
kassai 9. honvéd gy.-ezredbeli századosok­
nak, Sivó Gyula és Pajtás Gyula kassai 5. 
huszárszázadosoknak, Némethy Kálmán és 
Bukovszky Péter kassai 9. h. gy.-ezredbeli 
főhadnagyoknak, Báró Gyula kassai csend­
őrszázadosnak, Sardagna Géza báró, kassai 
5. honr. huszar főhadnagynak. A Ludovika 
végzett növendékei közül hadnagyokká ne­
veztettek ki: Farkas Jenő, a kassai 9. h. 
gy .-ezredhez, Márton Ernő, Fiizcsséry Sándor 
és Böszörményi Árpád a kassai 5. honv. hu­
szár ezredhez, Janik László cs. és kir. 13. 
huszár ezredhez. A hadapród iskolák vég 
zett növendékei közül a kassai 9. h. gy. 
ezredhez Báró Ernő, Schreiber János, Ko­
rány Ábris és Kugel Győző neveztettek ki 
hadapród tiszthelyettesekké.

Az uj vasúti üzletszabályzat ter­
vezete. Ismeretes, hogy Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter egyes érdeklődő 
kereskedelmi es iparkamarákhoz és más 
egyesületekhez intézett leiratában kilátásba 
helyezte, hogy az uj vasúti üzletszabályzat 
tervezetét, a német birodalmi és az osztrák 
kormányokkal május hóban folytatott tár­
gyalások befejezése után közre fogja bo­
csátani. E tárgyalások befejeztével Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter elkészít­
tette az uj vasúti üzletszabályzat tervezetét 
s a napokban küldte meg a kereskedelmi 
és iparkamaráknak, valamint az érdekelt 
más egyesületeknek abból a célból, hogy a 
tervezetre szeptember 25 ig véleményüket 
nyilvánítsák. Szeptember vége felé ugyanis 
az osztrák kormánynyal újabb tárgyalások 
kezdődnek az üzletszabályzat összeegyezte­
tésének megbeszélése végett, miért is kívá­
natos, hogy akkorra a hazai érdekeltség 
véleménye és esetleges kívánságai ismerete­
sek és a jogosultnak mutatkozó kívánalmak 
és javaslatok még figyelembe vehetők le­
gyenek. Az uj vasúti üzletszabályzat terve­
zetét a miniszter megküldte a kassai keres­
kedelmi és iparkamarának is.

_ Uj operettszinház Budapesten.
Beöthy László, a Magyar Színház és Király

Színház igazgatója, a Józsefvárosban négy- 
százezer koronáért telket vásárolt, hogy azon 
megépíthesse a főváros második operett 
színházát. Az építést a jövő esztendő elején 
kezdik meg. Ezzel a színházi körökben már 
közismert újsággal kapcsolatosan az egyik 
fővárosi napilap ázt irta, hogy a Magyar 
Színház részvénytársaság eladta színházát 
egy konzorciumnak, amelynek Beöthy László 
a színház mostani bérlője is tagja. Mérték­
adó helyen azt állítják, hogy a Magyar 
Színház részvénytársaság egyáltalában nem 
tervezi a színház eladását.
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— Vásár-áthelyezés. A kassai keres­
kedelmi és iparkamara közhírré teszi, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter ur megen­
gedte, mikép Szerednye községben a f. é. 
augusztus hó 4-ére áthelyezett, de elmaradt 
vásár f. é. augusztus hó 18-án tartassák 
meg. Továbbá megengedte, hogy Gálszécs 
községben a f. é. augusztus hó 19-ére és 
20-ára eső országos vásár augusztus hó 
26-án és 27-én tartassák meg.

— Uj főkonzul. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter közli a kassai kereskedelmi 
és iparkamarával, hogy a király legfelsőbb 
elhatározásával Nasch Pálnak, az Észak­
amerikai Egyesült Államok budapesti főkon- 
zulának a müködhetési jogot legkegyelme­
sebben megadni méltóztatott.

— Pályázat tűzifa szállításra. A 
sóvári magy. kir. főbánya hivatal kezelése 
alatt álló sófőző üzem 1909—1913. évi tű­
zifa szükségletének biztosítása céljából zárt 
Írásbeli ajánlati árlejtés hirdettetik és annak 
megtartása a főbánya hivatali irodahelyiség­
ben folyó évi szeptember hó 21-ik napjá­
nak délelőtti 10 órájára tűzetik ki. Bővebb 
tájékoztatással a kamara szolgál.

Szépségverseny Bártfán. Bártfáról 
írják: Augusztus hónap 15-én Bártfafürdőn 
jól sikerült Rákóczi ünnepet rendeztek, 
melynek végeztével este táncmulatság volt. 
A tánc során a vendégsereg szépségversenyt 
rendezett. Éjféltájban felolvasták a szavaza­
tokat. Az első dijat Patek Margit, az egyik 
bártfai fürdő orvos leánya nyerte el, a má­
sodik dij nyertese Desservßy Erzsiké, 
Dessewffy Pál magyarkaproncai nagybirto­
kos szépséges leánya, harmadik dijat egy 
amerikai asszony nyerte el. Az első és a 
második dij nyertese között mindössze 20 
szavazat különbség volt. Patek Margit 
ugyonis 600, Dessewffy Erzsiké 580 szava­
zatot kapott. A közönség véleménye szerint 
azonban a második dij nyertesét illette volna 
meg a győzelem, már csak azért is, mert 
bajosabb és szebb jelenség, mint az első 
dij nyertese.

— Nagy bányaszerencsétlenség. Lő­
cséről írják *. A szepesváraljai Drevenyik ne-, 
vü bányában súlyos kimenetelű baleset tör­
tént. Az ércszáliitó drótkötél foszlósnak in­
dult, mire három bányász fölkuszott egy 
vaggonban a sérült helyig, hogy azt össze­
forrassza. A kötél azonban elszakadt és a 
három munkás lezuhant a magasból s sú­
lyos zuzódásokkal szállították őket a kór­
házba.

— Kabarét Abaujszántón. Az abauj- 
szántói tanulóifjúság f. hó 22-én, szomba­
ton, a község szülöttje Jászay Pál történetiró 
emléktáblájának felállítására, kabarét elő­
adást rendez. A rendezőbizottság elnöke dr. 
Stessel Szilard.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELKE
A király születésnapja.

Budapest, auguszt. 18.
A király születésnapja alkalmából ma 

reggel a vérmezőn megtartották a szokásos 
katonai parádét, amelynél a kivonult csapa­
tok négy oszlopban állottak fel.

A csapatok fölötti szemlét Üxküll Ghille- 
band hadtestparancsnok tartotta.

A délelőtt folyamán a Szent István és 
Mátyás király templomban ünnepi istentisz­
teletek voltak. A Szent-lstván templomban 
az udvari személyzet, a Mátyás király temp­
lomban a miniszterek, valamint a polgári és 
katonai hatóságok fejei Jelentek meg.

Az ünnepi misék után tisztelgés volt a 
miniszterelnöknél, aki átvette a király szá­
mára a különböző méltóságok üdvkivánatait. 
Délben Wekerle Sándor miniszterelnöknél 
diszebéd volt, amelyen a Budapesten időző 
miniszterek és a polgári és katonai hatósá­
gok fejei jelentek meg.

A király születésnapját a Ludovicában 
lélekemelő ünnepélylyel ülik meg, ameny- 
nyiben az akadémia harmadik és negyedik 
évfolyamának kilencvennyolc növendékét 
hadapródtiszthelyettesekké, illetve hadna­
gyokká avatták.

Mint Bécsből távirják, születésnapja al­
kalmából a királyt Roosewelt elnök üdvözlő 
távirattal kereste fel.

Az őszi politikai mozgalmak.
Budapest, augusztus 18.

Politikai körökben nem csekély feltű­
nést keltett Wekerle Sándor dr. miniszter- 
elnöknek Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszternél Pöstyónben tett váratlan látoga­
tása. Némelyek a látogatást csupán udva­
riassági ténynek tartják, beavatott politikai 
körökben azonban tudják, hogy a látogatást 
a kormánykörökben, a tervezett fúzió miatt 
támadt differenciák tették szükségessé. Hogy 
ezeket mennyire sikerült szanálni, azt még 
nem tudják, de bizonyos, hogy ősszel moz­
galmas politikai ólet várható.

A fővárosi pincérsztrájk.
Budapest, auguszt. 18.

A fővárosi pincérsztrájkkal kapcsolat­
ban, ma egy küldöttség járt a főkapitány­
nál, aki megígérte, hogy a legszigorúbban 
őrködni fog a kávésok testi épsége és va­
gyonbiztonsága fölött.

A vácrétsági rablógyilkosság.
Budapest, auguszt. 18.

A vácrétsági rablótámadás tetteseinek 
arcképét még mindezideig nem mutatták meg 
a támadás áldozatainak, ami különben fe­
lesleges is, mert az eddigi vizsgálat során is 
már kétségtelen beigazolást nyert, hogy a 
Teschenben letartóztatottak voltak a tet­
tesek.

A vizsgálat most egy újabb szenzációs 
stádiumba lépett, amennyiben kitűnt, hogy 
a bűntény előkészítésében egy magas állású 
személy is résztvett.

Schönaich—báró.
Budapest, auguszt. 18.

Mint Bécsből távirják, a császár Schön­
aich minisztert báróvá nevezte ki.

Chasselas fajok, passatuti, fehér és 
piros gyöngy, 5 kgm. kosárban szál­
lít 2 kor. 50 fillérért utánvét mellett.

TAHY szőlőtelep 
Nyíregyházán.
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TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

D Felsömagyarország legré- I 
gibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete. :»

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek 
in egá 11 a poda s szerint.

© í:

n :z3 D

Asztalos tanulókat felvesz
vmr\ K a s s a, 

UUUa Tsgla-utoa í síim.
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Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

f*

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

továbbá n)05ÓKein)éK úgymint cretteo, batikt o*

zepbirek a legnagyobb és legjutányosabb áron

kaphatók :

Szemen Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62. szám.

j Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 
legnagyobb választékban kaphatók.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
BÁLLÁ MIHÁLY
mtidianikus és villamos szerelő

£ w

Telefonszám: 37*2. Kassa, fő-utca 51. ez. T’elefonszám: 37

M

m

1S9G. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda. távbe 
szélő, villámhárító ós villanyvilágitási sze- 
o o reléflben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők ■ s orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi Átállást vállalok. 
Terveket és költsvevetést dvme:V.e<-n »--szitok.

XXXXXXXXXXXX xxxxxxxxx

vmamaesmatmzmaai

lYalódi brömi szövetek
u az 1908. évi tavaail és nyári Idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
! szelvény 20 korona

Elír *i#lvé»y 
I 3-10 m. kőim I telje, rtrSfeká-
; hu* (knkAi. ma4- 
j r4tí éi aMlIéoy) 

tMk
I Fgv irrh**pyt fekrte arxlonruhíhoz 20 — K.-ért, | 

sr%lúfy teÍ8H6«zöretet, turistalhdcnt, selyem 
5 kajr.gsj-Dt ith. sth, gyári árakon kiild a mint incg- I 
| bixható t* trxAiá cég mindenütt ismert posztó- | 

gyári raktár

í SIEGEL-IMH0F Brünn.
KlntÁfc Imdyen 4« bérmentve, j

elvnyőti, * melyeket a magáinevd ..
likiú.w M.<yictít }$xvctlen Sleéel-lmhof cég- I 
íi.VJ, a patt» rendeli meg, igen jelentékenyek.

Am. leürítik ár*H. Óriási választéK. II MlafeaML flgvdmes kiszolgálás, még a legkisebb ■ - 
1 naMesaéi rs, teljesen friss áruban. M

HALTENBERCÍEE BÉLA
puhafestő-, vegyitisztitó és e őzmosógy ára

— Kassa. ~
I een I,

Telefon : 70. sz. Telefon: 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
- • meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. ~ . .

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
: 40. 45. 50 fillér. -

A fehérnemű mosolt. szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki v a n zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
o o Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár. teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

HtRtftVr Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


